



今天白天到夜间:阴,有大雨,局部暴雨,偏东风4~5级,最高气温22℃,最低气温18℃。空气污染气象等级:1级,紫外线等级:1级。

详情请拨打电话:12121

## 珲春市人大常委会视察组开展视察活动

本报讯(记者 穆蓉)8月10日,珲春市人大常委会视察组就城市建设管理与城市防洪等情况进行视察。视察组先后到珲春市新安桥扩建工程现场、珲春海洋经济示范区口岸大路等道路排水系统改造项目现场、翠石园、数字化城管指挥中心等地,认真听取相关情况介绍,详细了解城市重点建设项目推进、城市数字化管理、城市防汛防涝等工作情况。

视察组指出,城市建设事关民生福祉,对提升城市品质、改善城市形象、提高群众幸福指数具有重要意义。要保质量、保进度、保安全、保畅通,努力把城建项目建成优质民生工程、民心工程。要抢抓项目

施工“黄金期”,紧盯目标任务、时间节点,精心组织施工力量,加快项目建设进度,推动项目早建成、早投用。要加大管理监督执法力度,运用好城市数字化管理平台,严格管控违规停车、越店经营等城市乱象,不断推动城市管理精细化,为群众营造良好的生活环境。

视察组强调,当前正值防汛关键时期,强降雨等极端天气易发多发,防汛形势严峻复杂。要强化统筹协调,密切关注雨情水情汛情,切实加强城市防汛排涝水利工程建设,科学优化排涝工作,全力以赴做好防汛防汛工作,全力保障人民群众生命财产安全。

## 盛效儒在检查调度防汛防台风工作时强调

# 坚持把保障人民群众生命安全放在首位 全力以赴打赢防范应对“卡努”台风这场硬仗

本报讯 8月10日,延边州委副书记、珲春市委书记、示范区党工委书记盛效儒深入春化镇,实地检查调度防汛防台风工作。他强调,要全面贯彻习近平总书记关于防汛救灾工作作出的重要指示,认真落实省、州部署要求,坚持把保障人民群众生命安全放在首位,紧盯重点部位、薄弱环节,及时科学、精准有效落实各项措施,全力以赴打赢防范应对“卡努”台风这场硬仗。

盛效儒先后来到镇安岭大桥、中土门子中桥、公路沿线落石风险点位、兰家趟子河沿岸、春化镇学校等地,实地检查了解河流水势、险工险段除险加固、地质灾害隐患点巡查、群众安置点准备、村民避险转移等情况,现场调度春化镇防汛防台风工作开展情况。

盛效儒强调,全市上下要充分认清当前防汛防台风形势的严峻性、复杂性、艰巨性,牢固树立“宁可十防九空,不可失防万一”的理念,坚决杜绝侥幸心理、麻痹大意情绪,不断强化底线思维、忧患意识,坚守一线,严阵以待,做到守土有责、守土负责、守土

尽责。要加强台风动态实时监测预警,及时研判风情雨情汛情变化,有针对性地完善防御部署、调整应急响应级别,切实发挥好气象防灾减灾第一道防线作用。要突出整治重点风险隐患,紧盯河流沿岸村屯、山区坡地、便民桥等易发生山洪、泥石流、崩塌、落石、山体滑坡灾害的风险点位,不间断开展巡查巡防,及时精准落实加固、封桥、封路等防范措施。要提前转移可能出现风险地区的人员,根据汛情变化扩大转移范围,强化对群众

的宣传引导和教育疏导,做到排查到位、搜索到位,确保应转尽转、应转必转、应转早转。要加强安置点物资保障,及时将群众生活必需物资转运到位,保障被安置群众有饭吃、有水喝、有住处、有衣穿、有伤病能够得到及时医治。要进一步优化调整各类应急预案,前置抢险队伍和物资,确保发生险情第一时间响应,迅速高效处置到位。

珲春市领导金勳、郑晓光、倪永增等参加上述活动。

## 张林国在督导调研防汛备汛工作时强调 压紧压实责任落实落细措施 保障人民群众生命财产安全

本报讯(记者 张鑫)8月10日,珲春市委副书记、市政府市长张林国督导调研防汛备汛工作。他强调,要全面贯彻落实习近平总书记关于防汛救灾工作重要讲话、重要指示,认真落实全省防汛工作视频会议精神和州委、州政府部署,压紧压实责任,落实落细措施,密切关注天气变化,深入研判,做好应对准备,全力保障人民群众生命财产安全。

张林国先后到安山镇荒山村图们江岸边、荒山村村委会、安山村鹤松养老院、密江乡临时安置点、安山镇湾子村断桥处、口岸大路与河南街交汇处的城市积水路段、市四小临时安置点等地,查看了道路风险点位、养老院附近地势、图们江水位情况,观看了密江乡智慧水利信息化系统,详细了解了风险点位、人员转移安置、临时安置点等情况,对防汛备汛工作进行了指导。

张林国强调,要深刻认识当前防汛形势的严峻性、复杂性、艰巨性,组织人员走村入户,坚决果断做好风险点位群众转移避险工作,确保应转尽转、应转必转、应转早转。做好转移人员统计,做到不落一人、不漏一人。妥善做好转移人员安置,完善临时安置点设施,安抚转移人员情绪。

张林国强调,要明确责任分工,压紧压实责任,科学合理调度,确保各方无缝衔接、行动迅速有效。要完善应急预案,加强值班值守,密切关注雨情、水情、汛情,及时发布预警信息,妥善应对可能出现的突发情况。

## 珲春市积极做好应对台风“卡努”各项工作

本报讯(记者 张鑫)面对台风“卡努”可能带来的风雨影响,珲春市认真落实省、州工作部署要求,压紧压实责任,落实落细措施,积极做好各项应对工作,全力保障人民群众生命财产安全。

珲春市制定《防御台风“卡努”专项工作方案》,成立由党政主要领导任双组长的防御工作领导小组,市领导多次带队深入重点区域踏查防汛工作,层层压实各乡镇、街道和相关部门工作责任,科学研判最新形势,确保精准、高效开展防汛防台风工作。

8月9日,珲春市启动防汛、防台风三级应急响应,市领导和各包保单位全部下沉防汛一线开展防汛防台风工作。按照“应转早转、应转尽转”要求,对受山洪、地质、低洼易涝、危

旧房屋等影响的村庄、社区群众实行避险转移。暑期仍开课的民办幼儿园和高三年级全部停课,A级景区和乡镇旅游经营单位暂停营业。水利部门根据降水情况进一步调整出库流量,确保水库水位全部保持在汛限水位以下。

目前,抢险物料、救生器材、抢险机具,以及救援抢险专用的机械装备、运输车辆等均已准备并前置一线。驻珲部队、人武部、森消防处于应战状态,随时准备参与抢险救援。

珲春市将深入贯彻落实省、州防汛工作部署,持续强化雨情、水情、汛情监测预警,扎实做好应急处置、抢险救援各项准备,进一步加强会商研判,提前组织群众转移避险,做到应转早转、应转尽转。

## 珲春市公安局交警大队

## 全力做好汛期道路交通安全管理工作

本报讯(记者 李莹)入汛以来,珲春市公安局交警大队多措并举,全力做好汛期道路交通安全管理工作。

珲春市公安局交警大队根据辖区道路特点和交通管理实际,以“快速、准确、高效”为目标,提前部署,强化措施,扎实做好夏季防汛减灾工作。切实加强汛期强降雨恶劣天气期间的巡逻勤务,及时掌握天气变化和路面通行情况,加大隐患排查、危险路段、事故高发路段的巡逻密度。进一步加强值班备勤力量,明确要求各中队对突发汛情和其他突发情况,要及时报告、迅速处置,全力保障道路交通安全畅通。

同时,充分利用“双微”平台,及时发布辖区天气、道路交通情况和雨天

出行安全知识,向广大群众发布交通安全提示,切实提高群众的安全意识。

交警提醒广大市民,雨天驾车时一定要降低车速,确保视线开阔清晰,要与前车保持一定距离,不能跟车太近,更不要频繁超车。急刹车容易因路面湿滑而导致刹车打滑甚至发生侧滑,从而酿成事故。驾车行经积水路段,遇积水情况不明时,不应盲目涉水,应先判断积水情况。若车辆因涉水熄火,切勿二次打火,以防发动机受损。车辆切勿停放于低洼路段和地库,以防被淹。人员和车辆要远离大树、广告牌等,以防被砸。雨天开车,遇路边行人时要小心慢行,避免雨水溅到行人身上,防止行人突然滑倒撞上车辆造成意外伤害。

## 中国人寿珲春支公司

## 向英安镇捐赠防汛物资

本报讯(记者 杨文奇)日前,中国人寿财产保险股份有限公司珲春支公司向英安镇捐赠防汛物资,为防汛工作贡献力量。

中国人寿珲春支公司向英安镇捐赠了手电筒、救生衣等价值4000余元的防汛物资,进一步充实英安镇的防汛物资储备。

## 珲春市民政局

## 启动兜底解忧暖心行动

本报讯(记者 相文峰)日前,珲春市民政局启动兜底解忧暖心行动。

行动中,珲春市民政局组织党员、干部对低保对象、特困人员中的特殊困难群众开展走访慰问,深入摸排,掌握特殊困难群众的具体困难和救助需求,帮助协调解决实际问题,及时将符合条件的困难群众纳入救助范围。同时,详细掌握社会救助政策基层落实情况、工作短板,进一步宣传党的惠民政策。截至目前,共摸排3676人,解决有效诉求52条。

珲春市民政局将持续开展走访慰问活动,进一步织密兜底保障安全网,切实增强困难群众的获得感和幸福感。

## “拥军联盟”打造社会化拥军新模式

本报记者 田婕

“父母常年生活在山东老家,这次特意来珲春看我和游玩。有了‘拥军联盟’,吃住行都有优惠,特别是防川景区免门票措施让他们欣喜不已。”日前,驻珲某部士官冯巩告诉记者,珲春市“拥军联盟”成员单位提供的优待涵盖范围广、力度大,为广大现役军人、退役军人提供了实实在在的优惠和贴心服务。

“以往,拥军活动主要是依靠党政机关主导,社会力量参与度相对低,社会拥军较为零散、不成体系。”珲春市退役军人事务局副局长张成浩介绍说,今年年初,珲春市退役军人事务局联合行业协会等组织,发动社会力量组建“拥军联盟”,让拥军活动从政府拥军、部门拥军向行业拥军、全民拥军拓展,得到社会各界的积极响应与支持。

“自‘拥军联盟’招募公告发布以来,社会组织和个体业主参与热情高涨,短短1个月,就有近百家企业报名。”张成浩表示,珲春市退役军人事务局通过对报名企业进行资质筛选,最终选定32家企业进入第一批“拥军联盟”,面向所有现役军人、退役军人和“三属”提供拥军惠民服务。8月4日,第二批“拥军联盟”成员单位优待项目清单发布,响箭真人CS运动竞技馆、锡和医院、利康医院、春翔驾校、军嫂蜜蜂养殖专业合作社等5家企业加入。截至目前,珲春市共有37家企业可提供拥军优待服务。

如今,珲春市“拥军联盟”的优惠范围涵盖文化旅游、法律服务、教育医疗等领域,优惠内容包括餐饮住宿优惠、旅游景点门票免费、学前幼儿教育费用减免、医疗保健免挂号费、软件开

发运营免费服务等,极大推动了惠民措施落地,为构建行政机关、事业单位、社会力量“三驾马车”同向发力的拥军崇军爱军新格局贡献了力量。

“能为珲春市双拥事业贡献力量,我感到很荣幸。”珲春防川三疆旅游集团有限公司相关负责人在“拥军联盟”签约授牌仪式上表示,将尽最大力量为广大军人军属提供优质服务。

“‘拥军联盟’增强了军人军属的荣誉感和获得感,营造了良好的社会氛围,实现了多方共赢。”张成浩表示,珲春市退役军人事务局将加强对“拥军联盟”活动的组织引导,继续发动更多优质的拥军惠民服务,实现“军人军属得实惠、军人职业受尊崇、企业门店获效益”,掀起“全城动员、全民拥军”的社会化拥军热潮。

## 珲春海关:开辟绿色通道 优化通关服务

人民网记者 采翹楚

每天早上7点,珲春口岸国门打开,一辆辆满载鲜活帝王蟹、雪蟹的货车鱼贯而出。

8月8日,在珲春口岸通关中心查验平台,一辆辆满载鲜活水产品的冷链货车正在接受海关查验。珲春海关关员王永杰、姜蕴航带好查验设备和执法记录仪,进入具有冷链功能的集装箱内进行查验。

“从这里进境的帝王蟹一般两种,蟹钳蓝色的是蓝蟹,紫褐色的是红蟹。”王永杰一边介绍情况,一边用查验设备拍

照记录,录入查验结果并签字。

进口帝王蟹,存活率和鲜活程度是企业的“生命线”,珲春海关知难而进、点题破题,开通进口鲜活水产品通关绿色通道,提供7×24小时验放服务,全天接受预约,货物随到、随检、随放,全力支持进口鲜活水产品通关提速。

为保障消费者“舌尖上的安全”,珲春海关关员把帝王蟹送往海关实验室进行检测。在企业暂养池旁,珲春海关两名关员随机挑选两只“幸运儿”,打捞后

分别装入送检箱中并贴上标签,带上两份样品立即赶往珲春海关实验室。实验室收样后会帝王蟹动物疫病和重金属残留等情况进行全面专业的检测,对重金属超标或检出会对人类健康造成危害的兽药残留的帝王蟹坚决拒之门,全力把好食品安全关。

近年来,随着百姓生活水平不断提高,从年夜饭到婚宴席,越来越多肉质鲜嫩的帝王蟹出现在中国消费者的餐桌上。如今,珲春已成为俄罗斯帝王蟹进

入中国的主要通道,与其他通道相比,这条通道运输时间更短,成本更低,食材自然更新鲜。

“活帝王蟹在市场上能卖个好价钱,死的就不行了。要是耽误在口岸通关这个环节,损失一车就得损失100万,珲春海关的工作时间跟着货物走,我的货不管来得多晚,他们都留人查验,保证当天进来的螃蟹当天入池暂养,这也是我选择从珲春口岸走货的原因之一。”当地一家公司负责人告诉记者。